



以学促知，以做践学

绍兴市委政法委机关以实干检验学习成效

本报记者 徐晓 通讯员 俞浙峰 李蕾蕾

“八小时内努力干，八小时外奉献干，工作繁忙连续干，各项工作创新干，指挥部里求实干”。“两学一做”学习教育开展以来，绍兴市委政法委机关力争把成果内化于心、外化于行，不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。

今年以来，绍兴市委政法委机关作为绍兴市委优化环境“八大行动”牵头单位，以五大发展理念为引领，重点围绕“社会治安大整治”“法治环境大提升”“基层治理大提升”等行动主动作为，组织开展了“挺纪立规、从我做起”等系列活动，全面落实“即办制”，倡导延长工作时间为群众服务，在“五学”夯基、以学促知、以做践学的基础上，围绕中心、服务大局，联系实际，把学习教育融入日常，以实干检验学习成效。绍兴市委政法委专职副书记、市平安办主任马永定多次给机关党员干部“打气”，强调要时刻牢记誓词，不忘初心，继续前进。

学是基础，做是关键

绍兴市委政法委机关抓住“两学一做”学习教育“学是基础，做是关键”的核心要义，以市级文明单位创建为契机，以“微笑、真情、敬业、满意”为主题，开展“亲切服务”，增强党员干部的群众情怀、公仆意识，着力改进作风，提高服务效能；真正做到“平时工作看得出，关键时刻冲得上，困难时刻顶得住”；实行公务员“日式”管理考核，从德、能、勤、绩、廉五方面全面考核，重点考核岗位任务、年度工作清单完成情况，以规范化、常态化管理，进一步推进正规化建设。

今年以来，为牵头完成多项重点中心工作，保质保量完

成市委下达的各项工作任务，委机关干部经常自觉加班加点，白加黑、五加二、三班倒，每天晚上在单位吃盒饭已成为常态。“这些天，回家吃饭都成奢望了。”连续加班20多天的魏建慧笑着说。

人人争当干事精英

绍兴市委政法维稳处处长桑赛炎因长期伏案工作，得了腰椎间盘突出症，医生多次建议他住院治疗，但他一直忍着病痛坚持工作，直到实在无法支撑下去，才到医院住院治疗。然而，躺在病床上的他仍放心不下手头的工作，多次利用挂完盐水的

间隙，赶到单位处理事务。住院几天病情稍有好转，他就即刻回到岗位继续战斗。

通过“比学赶超”活动，市委政法委机关深入挖掘党员队伍内部潜力，充分发挥每个党员的特长，着力破解人少事多的现状；通过开展党员先锋岗创建活动，选出服务先锋标兵、志愿先锋标兵，将各处室人员照片、承诺内容、工作职责全部上墙公示公开，“把形象亮出来，把标杆竖起来，把效能促起来”，形成人人争先进、个个奉献的干事氛围。坚持从政法工作和队伍建设的实际出发，不搞形式主义，不做表面文章，规定动作做到位，自选动作创特色，严格要求，狠抓落实，确保学习和实践取得实实在在的效果。



走街串巷 说防范

通讯员 金殷东

八字桥街区作为绍兴历史重点保护街区，安全防范工作不容忽视。国庆长假将至，越城区公安分局戴山派出所组织民警到社区走访，开展安全防范知识宣传，防盗、防火等，提高邻里间的安全意识，受到居民们的一致好评。

他的工作地点始终在马路上

记袍江交警大队辅警贺东

方乐 蔡佳 周黎

谁也没想到，一次平常的路面执勤，会夺走一条鲜活的生命。

9月22日晚上，袍江交警大队辅警贺东在协助民警执法时，挺身而出截停企图逃跑的摩托车驾驶员，却被撞致重伤，经全力抢救无效，因公殉职。

噩耗传来，贺东的同事震惊不已，这个前一天还在笑呵呵为同事顶班的老贺就这么离开了，走得那么突然，以至于许多人都不敢相信，视频中躺在血泊里的那个人，就是贺东。

从2001年到2016年，贺东在交警部门工作的15年，留给同事太多的印象：工作认真，为人忠厚、感恩，替人考虑。当46岁的生命猝然停止，所有的回忆都在诉说同一句话：兄弟，一路走好。

贺东式牛脾气，守出了一个安全路口

黄昏，夕阳把大地染成匆匆归色。正在施工中的禹陵环岛没有隔离带，贺东站在川流不息的车流中，左边是机动车，右边是非机动车，贺东就是驻守在路面上的一人肉隔离桩。

得知贺东殉职后，高新交警大队辅警沈尧兴的脑海中反复出现这个画面。

作为贺东的第一代同事，两人共事了10年。2001年，两人共同进入交警支队东区大队，当时，市区货车超载超速、机动车违法现象比现在严重。查违，常常在货车通行高峰期的后半夜开始。但第二天，贺东依旧正常上班。

再健壮的人，也架不住车轮战式的加班整治，当时正值壮年的贺东也病了，发烧后整日整夜的咳，可贺东自己配了药，依旧照常上班。

十多年后，初入岗位的激情退去后，轻伤不下火线依旧是贺东的工作原则。2013年，贺东骑电动车上班的途中，被一辆轿车刮倒，身上包括头部在内多处摔伤，皮肤也多处磨破。他只是简单处理了伤口，就到路面执勤了。

在岗15年，贺东的办公地点始终在马路上，面对形形色色的人，也遇到过各种各样的刁难。

有一次，贺东在执勤过程中拦下一名驾驶电动车逆向行驶的妇女，妇女被拦下后破口大骂，各种脏话不堪入耳，但贺东始终和她讲理。最后，该妇女服软认错，从此没有在贺东管理的路口违法行驶过。

还有一次，贺东在迪荡新城驱赶路面的违法停车，一名违停的驾驶员气势汹汹，自称是该区管委会领导，不料贺东不仅毫不退却，反而义正辞严地反驳：“这里没有停车位，你这样就属于违法停车，是领导又怎么样，你能比法律大吗？”最终，这名驾驶员只能驶离现场。

这是贺东式的牛脾气。

“对交通违法行为，他总是寸步不让。”贺东的一位同事说，贺东曾经说过，决不能让违法分子气焰嚣张，否则，以后受害的一定是老百姓。这股较真劲，让他在面对违法行为时，毫不畏惧。

曾经，他在汤公路和王斗路口拦截违法摩托车时，被强行逃离的摩托车撞倒，情形和这次如出一辙，但不同的是，上次的幸运，没有再延续。

你们休息，我来值班

“你们年轻，多休息会，我年纪大了，睡不着。”这是2014年值夜班时，贺东对队员们说的话。

那时，越东路马海大桥桥体维修，禁止货车通行，每次轮到值夜班，贺东从不睡觉，而是一直在桥头工作到天亮，就为了让同班同事们可以轮流休息。

袍江大队斗门中队整治组辅警队伍最庞大时，有将近20名辅警，但大家无一例外的对贺东这位班长表示佩服。

班长一职，在贺东看来意味着责任，他凡事都走在其他辅警前面，每天到得最早，走得最晚。他负责人员调配、车辆管理等，当同事勤务、值班遇到特殊情况需要调班或替班时，贺东总是二话不说主动承担，他管理的3辆警车也是大队所有警车中打理得最干净的。

贺东不善言辞，却比谁都细心。有一次，他发现同事执勤时忘记带雨衣雨鞋，他就巡逻车上多放一套雨具；一位调离袍江大队多年的辅警喜得贵子，竟意外收到了贺东送去的一篮土鸡蛋。

对素不相识的群众，他同样热心。

2013年秋天，台风“菲特”过境，带来狂风暴雨，绍兴路面上很快积水。贺东和同事在巡逻中发现一辆轿车在道路积水中

熄火，由于积水没过轿车底盘，拖车无法施救，贺东第一个跳下水，和同事一起将轿车推行100多米，推离了积水区，而此时，贺东和同事全身都被雨浇湿了。

家里的顶梁柱倒了

贺东的离开，对他家来说，无疑是雪上加霜。

贺东的家境一直不算好，近期，贺东父亲重病卧床，已经在重症监护室住院三个多月，需要支付高昂的医疗费用；母亲是一名农村妇女，没有生活保障，妻子曾患乳腺癌，接受过化疗，目前仍需持续用药，由于身体虚弱，已提前退休在家；儿子今年刚考入大学，学杂费、生活费都是一笔不小的开支。贺东，是家里不折不扣的顶梁柱。

他平时很节俭，几乎不给自己添置衣物，一身工作服穿遍四季。唯一的支出，就是烟。贺东的烟瘾挺大，工作空档总是和几个同事聚在一起抽烟，那时大家抽的一般是20元一包的利群，他只抽10元的。

在生活中，他努力兼顾家庭和工作，但更多的时候，心中的天平总是不自觉往工作倾斜。

几个月前，贺东的父亲病情恶化，医院三次下了病危通知书，贺东总是在医院安顿好父亲后，又继续上岗。有一次，正好赶上执勤任务，他向中队领导汇报：“我怕可能赶不回来了。”领导立即为他调换了执勤班次，让他安心照顾父亲。可第二天早上，同事们上班时看到，贺东已经在单位了，他说父亲的病情已经稳定，工作他可以胜任。

经济的拮据，并不妨碍他的乐观。工作再忙，他也是笑呵呵的。脱下工作服，他是一名最普通的百姓，为家人生活做着最质朴的规划：发工资了，先把水电费用预留；这天休息了，得把家里坏了的水管电器修一修；儿子大了，原来的小房子住不下了，他靠着对自己近乎苛刻的节俭，贷款买了新房。

生活虽困难，但在贺东的精打细算中，也平稳地过着并充满希望。

但这种平稳，却因为贺东的突然离去，被生生打断。

听到噩耗，曾经的同事韩焕赶去贺东家里时，看到的，是贺东心碎的父母，是他妻子和从宁波赶回来的儿子哭成一团的悲痛场面。

“他肯定有太多的放不下，现在只能祝愿他一路走好。”韩焕流着泪说。